
150 

 
КОРОТКИЙ ТЕРМІНОЛОГІЧНИЙ СЛОВНИК 
 

 
Батьківство – базове життєве призначення, важливий стан і 

значна соціально-психологічна функція кожної людини. 
Батьківське ставлення – цілісна система різноманітних 

почуттів до дитини, поведінкових стереотипів, що практикуються в 
поводженні з нею, особливостей сприйняття та розуміння характеру 
дитини, її вчинків.  

Готовність особистості до шлюбу та сімейного життя – 
складний комплекс характеристик особистості, у якому 
виокремлюють фізичну й фізіологічну зрілість, соціальну, етико-
психологічну та сексуальну готовність. 

Життєвий цикл сім’ї – історія її життя, тривалість у часі, 
власна динаміка; життя родини відбиває повторюваність, 
регулярність сімейних подій. 

Індивідуальний підхід до психологічного вивчення сім’ї – метод 
психологічного дослідження сім’ї, згідно з яким вона розглядається 
як стрес-фактор, з котрим має впоратися член родини, що звернувся 
до психологічної консультації. 

Подружня сумісність – здатність подружжя узгоджувати 
власні дії й оптимізувати взаємини в різних видах спільної 
діяльності. 

Подружня адаптація – взаємне уподібнення подружжя, 
узгодження, зближення думок, почуттів і поведінки на основі 
насамперед таких психологічних механізмів пізнання один одного, 
як ідентифікація й рефлексія. 

Психологічне консультування сім’ї – діяльність спеціаліста 
щодо надання психологічної допомоги родині, спрямована на 
корекцію міжособистісних стосунків клієнта в сім’ї за допомогою 
структурованого діалогу між консультантом і клієнтом. 

Психотерапія сім’ї – діяльність спеціаліста щодо надання 
психологічної допомоги сім’ї, орієнтована переважно на вирішення 
глибинних особистісних проблем, що спричиняють проблеми в 
стосунках з іншими членами родини. 
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Психологічне здоров’я сім’ї – інтегральний показник динаміки 
життєво важливих для родини функцій, що виражає якісний аспект 
соціально-психологічних процесів, які відбуваються в ній. 

Сім’я – мала соціальна група людей, заснована на шлюбі та 
(чи) кровній спорідненості й функціонує на основі спільного побуту, 
матеріальної та моральної взаємодопомоги. 

Сімейні події – найбільш значимі для життя сім’ї події, які 
суттєво впливають на зміну сімейної структури. Сукупність сімейних 
подій утворює основні етапи сімейного циклу. 

Системний підхід до психологічного вивчення сім’ї – метод 
психологічного дослідження групових процесів сім’ї як системи, 
коли проблеми членів родини вважаються такими, що відбивають 
дисфункцію сімейної системи загалом. 

Структура сім’ї – склад і кількість членів родини, а також 
система сімейних відносин, що включає стосунки спорідненості, 
влади й авторитету, зв’язки горизонтальні (чоловік – дружина) й 
вертикальні (батьки – діти), рольову взаємодію як сукупність 
настановлень, норм і зразків поведінки, які характеризують одних 
членів сім'ї в їхньому ставленні до інших членів. 

Стиль сімейного виховання – сукупність настановлень батьків, 
їх сприйняття і емоційного ставлення до дитини, а також 
відповідного поводження з нею. 

Шлюб – історично зумовлена, санкціонована й регульована 
суспільством форма взаємин між чоловіком та жінкою, яка визначає 
їхні права та обов’язки один до одного й дітей. 

Функції сім’ї – особливі форми життєдіяльності родини, що 
пов’язані із задоволенням певних сімейних потреб. 

 


